

光伏电价新补贴远低于预期

建一座光伏电站至少13年收回成本

本报济南3月12日讯(记者崔滨) 国家发改委日前发布《光伏上网电价征询意见稿》,让对分布式电站寄予厚望的企业和个人不得不再考虑一下,在大幅下调的电价补贴面前,自建光伏电站的前景变得不那么美妙起来。

根据国家发改委初步划分,未来光伏发电的上网电价分为四类分别定价。其中青海海西、海北、果洛、玉树等Ⅰ类资源区上网电价为0.75元/千瓦时;新疆、宁夏、内蒙古、青海西宁、甘肃嘉峪关等Ⅱ类资源区为0.85元/千瓦时;北京、天津、黑龙江、吉林、辽宁、河北承德等Ⅲ类资源区为0.95元/千瓦时;其他地区仍然为1元/千瓦时。

这一光伏上网电价标准,大大低于此前光伏行业的预期。由于去年欧美相继对我国光伏太阳能组件征收惩罚性关税,去年12月19日,国务院常务会议发布“促进光伏产业健康发展”的五点意见,根据该政策,国家将光伏上网电价确定在1元/千瓦时至1.15元/千瓦时,并在税收上给予优惠。

但发改委公布的新版光伏上网电价显示,光伏企业最愿意建设大型光伏电站的新疆、青海等西北地区,上网电价补贴标准反而大幅下降。电力行业人士曾计算,按照此前每千瓦时1元的补贴价格,光伏电站的动态投资回收周期在5到8年;而按照新标准下调到0.85元/千瓦时左右后,投资回收周期将会延长到13年到16年,大大影响光伏企业对国内光伏电站建设的投资热情。



家补贴 需5年才能收回投资。(资料片) 按新的国家补贴,需5年才能收回投资。

热点分析

三毛五补贴喂不饱“家庭电站”

本报记者 崔滨

对于分布式电站并网发电的补贴标准,是目前众多个人和光伏企业最为关注的。淘宝网披露的数据显示,时下以“太阳能”为关键词,最近一周的搜索指数环比增长13.9%,而网上目前售出的太阳能供电系统已经达到了2835件。但此次发改委公布的光伏上网电价标准,仅仅给出了每千瓦0.35元的补贴幅度。也就是说,像我省青岛市民徐鹏飞、东营市民刘福林个人建设的家庭

分布式光伏电站,向国家电网出售的多余发电量,仅能按0.8969元/千瓦时的价格售卖。

按照徐鹏飞、刘福林分别投资2到3万余元安装光伏电池板的成本计算,他们需要15年左右才能收回投资成本;而光伏电池板的使用寿命,也仅在20年左右;像济南市投资30余万铺设屋顶光伏发电设备的黄先生,想要自发电收回成本,更是不可能完成的任务。这也就是说,按照这

个0.35元/千瓦时的补贴标准,想靠“家庭电站”发电赚钱,还是一个比较遥远的梦想。

对于此次光伏上网电价补贴幅度远低于预期,中国可再生能源学会副理事长孟宪淦认为,虽然国家鼓励光伏产业发展,但随着光伏发电规模的扩大,中央和地方财政的补贴压力也在不断增加,而且根据光伏发展计划,国家计划在2020年完全退出电价补助,完全由市场竞价。

沪指四连阴 跌破2300

本报济南3月12日讯(记者马绍栋) 受央行公开市场260亿元28天期正回购操作引发的货币政策收紧担忧等利空因素影响,12日沪深两市在直线拉升近1%后盘中跳水跌幅近2%,截至收盘上证综指失守2300点整数关口,与深证成指双双出现1%以上的跌幅。至此,沪指已连续四个交易日收跌。

“两会快开完了,也没什么实质利好出来,大盘早就该跌了。”“CPI又破3了,恐怕接下来要紧缩。”12日一收盘,各大股吧里股民开始吐槽今日A股再破2300点的行情。当日上午上证综指以2309.16点小幅低开,早盘一度翻红并冲击2333.29点。此后各板块全线回落,沪指突然掉头向下跌破2300点并继续走低,最终收报2286.61点,较前一交易日跌23.99点,跌幅为1.04%,连续4个交易日收阴。深证成指跌113.52点,跌幅为1.22%。

从盘面上来看,沪深两市个股普跌,各板块全盘尽墨,全天跌幅超5%的个股达263只。通讯、传媒、物流、船舶、医药、医疗等前期活跃板块跌幅居前,仅石油板块在石油双雄护盘下上涨。两市仅286只个股上涨,近百只股票跌超6%。

我省钢厂 下调出厂价

本报济南3月12日讯(记者马绍栋) 近期房地产调控的影响正逐渐蔓延到建筑用钢市场,继国内建筑用钢龙头沙钢昨日下午调主流螺纹钢价格后,我省莱钢永锋、石横特钢等钢厂也纷纷下调出厂价。

据中国钢铁现货网统计,12日济南市场建材价格延续11日下行态势,其中一线资源小幅回落20-30元/吨,二线资源跌幅达50-60元/吨。莱钢三级螺纹钢较11日下跌30元/吨。此外,泰安、潍坊等地也均出现小幅下跌。

业内预计,目前市场库存压力较大,仅济南二线资源厂内库存就逾30万吨。

2013年首期 凭证式国债热销

本报济南3月12日讯(记者桑海波 通讯员李春英 王治国 邵倩) 记者从人行济南分行营业管理部了解到,2013年首期凭证式国债自3月10日在济南开始发售,许多销售网点发售当日便销售一空。

据了解,本期国债发行总额为300亿元,其中,三年期180亿元,年利率为5.00%;五年期120亿元,年利率为5.41%。相比较而言,三年期国债销售更加火爆,因为在当前的理财市场上,短期理财产品更易受到居民投资者欢迎。从首日销售情况看,全市三年期国债销售量比五年期多47%。

据了解,本期三年期和五年期国债票面利率与去年底发行的同类国债相比,利率分别提高了0.24%和0.09%,较同期存款利率分别高0.75%和0.66%。

匹克平均每天关三家店

去年净利暴跌六成,业绩下滑居本土体育品牌之首



匹克11日发布的2012年财报显示,去年集团营业额为29亿元,同比下降37.5%,净利由2011年的7.78亿元大降60.1%至3.1亿元。门店方面,匹克去年也进行了主动收缩,零售网点数目由2011年年底的7806家减少至2012年年底的6483家,净减少1323家,平均每天关店3家甚至更多。

“2012年是本土体育用品调整期关键的一年。拐点时,对一些公司是低迷期,对另一些公司则是机会,大鱼吃小鱼并不奇怪,调整下必有品牌出局。”体育用品评论人马岗接受媒体采访时这样说。

据《第一财经日报》

相关链接 耐克掀清库存战略

本报 耐克正在通过一系列的内部重组与调整,希望重获高速增长。有消息称,今年耐克计划在中国新开40至50家工厂店,同时新开工店将从一线扩张至二三线市场,折扣力度保持在3至4折。

耐克最近几个财季的表现并不太好,除了计划剥离茵宝和Cole Haan等品牌,耐克还将在中国市场实施“清库存”战略。

所谓的“工厂店”就是厂家直销店,里面商品价格相对便宜。耐克如果以清库存为市场主要手段,国内本来就在高库存中挣扎的体育品牌更将面临雪上加霜的局面。 据财经

韩美整形美容医院
美丽成就梦想
美丽热线: 0531-55589555
网址: www.jnhmgj.com
经七纬二东方大厦东邻

济南肛肠医院
中国肛肠健康专业领跑者
电话: 0531-82979999
官网: www.jngcyy.com
地址: 济南英雄山路87号

济南消化病医院
齐鲁首家胃肠病专科医院
电话: 0531-82058988
官网: http://new.4006188787.com
地址: 济南八一立交桥南三公里路西

济南北大皮肤病医院
治疗皮肤病 找北大专家
电话: 0531-8833 6666
济南市解放路12号
www.bdpfb120.com

济南耳鼻喉医院
打造齐鲁耳鼻喉专业第一品牌
健康咨询: 0531-83178888
官网: www.jnebh.com
院址: 济南英雄山路162-2号
“七里山路”站东50米

山东东方男科医院
专业男科 成就健康男人
健康专线: 0531-82988882
网址: www.sddfnc.com
地址: 济南市英雄山路162号